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CI.11 : Systèmes logiques (traitement combinatoire et séquentiel) et numériques
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TP de découverte.
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Application-mise en œuvre de savoirs/savoir-faire.
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Recherche et validation de solutions.

[image: image4.png]



Evaluation.

	

	THEMATIQUES : 

I9 : Les systèmes logiques séquentiels : le Grafcet
I4: Transformation d’une grandeur physique à mesurer .....


COMPETENCES ATTENDUES:
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Lister et caractériser les entrées et les sorties.
	§A1
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Analyser et interpréter le Grafcet en décrivant les situations atteintes en cours d’évolution.
	§A2
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Générer automatiquement le programme et l’implanter dans le système cible.
	§B
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Tester le fonctionnement.
	§B


 PROBLEMATIQUE :

Le « NEREIDICC » reproduit à échelle réduite la distribution d’eau sous pression. La complexité de sa mise en œuvre justifie le découpage de son fonctionnement en « tâches » indépendantes. Chaque tâche peut être décrite par un GRAFCET. Dans ce TP, vous allez établir un GRAFCET de tâches et aborder la notion de structure coordonnée.

Pour résoudre le problème posé vous serez amené à :
( Établir le GRAFCET correspondant à la tâche « Mise de la P.O. dans l’état initial ».

( Effectuer la coordination des différentes tâches pour garantir le fonctionnement du NEREIDICC.

CONDITIONS DE DEROULEMENT DE L’ACTIVITE :
	Phases de travail
	Objectifs
	Activité

	A) Mise en situation
	Identifier les capteurs, les actionneurs et les différents modes de fonctionnement du système.
	Lire le dossier technique. « Conduire » le système dans différents modes de fonctionnement.

	B) Etude de la problématique
	Etablir le Grafcet « Mise de la P.O. dans l’état initial » et le Grafcet de coordination. Valider la cohérence de l’ensemble.
	Compléter des Grafcet partiels. Simuler le mode de fonctionnement manuel du NEREIDICC sur une maquette virtuelle.



	C) Synthèse
	Assurer la coordination des tâches.
	Compléter un questionnaire de synthèse.

Compléter des Grafcet partiels.




Document réponse 1

Q1) 
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

Q2) 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

Q3) 
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

Document réponse 2
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Document réponse 3

Q6)Q7)

Document réponse 4

Q8) Questionnaire de compréhension
	Coordination sur le système NEREIDICC


	oui
	non

	Le Grafcet <Mise P.O. dans l’état initial > assure le mode de fonctionnement manuel du NEREIDICC
	
	

	Le Grafcet  <Mise P.O. dans l’état initial > assure le mode de fonctionnement automatique du NEREIDICC
	
	

	Le Grafcet <Mise P.O. dans l’état initial > peut évoluer si X1= 1 et X10 = 1
	
	

	Le Grafcet <Mise P.O. dans l’état initial > peut évoluer si X0= 1 et X10 = 1
	
	

	Le Grafcet de coordination peut évoluer de l’étape 0 vers l’étape 1 si le Grafcet <Mise P.O. dans l’état initial > est dans son étape finale et auto = 1.
	
	

	Le Grafcet de coordination peut évoluer de l’étape 0 vers l’étape 1 si le Grafcet <Mise P.O. dans l’état initial > est dans son étape initiale et auto = 1.
	
	


	Concept de coordination

	oui
	non

	Lorsque la mise en œuvre d’un système est complexe, il est plus simple de découper son fonctionnement en tâches indépendantes.
	
	

	Lorsque la mise en œuvre d’un système est complexe, il est plus simple de réaliser un seul Grafcet.
	
	

	A chaque tâche on fait correspondre plusieurs étapes d’un Grafcet dit « de coordination ».
	
	

	A chaque tâche on fait correspondre une étape d’un Grafcet dit « de coordination ».
	
	

	Le bit In associé à une étape permet de synchroniser le Grafcet de coordination avec le Grafcet de la tâche.
	
	

	Le bit Xn associé à une étape permet de synchroniser le Grafcet de coordination avec le Grafcet de la tâche.
	
	

	L’évolution du Grafcet de coordination dépend de l’état de certaines étapes des Grafcet de tâche. 
	
	

	L’évolution du Grafcet de coordination ne dépend pas de l’état de certaines étapes des Grafcet de tâche.
	
	


Remarque : si cette partie n’est pas vérifiée par le professeur pendant de la séance de TP, vous devez obligatoirement la terminer et la remettre lors de la prochaine séance.

Q9) 

[image: image9.jpg]Correspond a A1
0 || (pas de GRAFCET de tache)

= Marche

1 Exécution tache T 200

Q< arrét dans
it initial >

2 Exécution Tache T 100

? < marche
@ cldture >

Vaake T§oo

T MV.

Exécution
3 [rache T 300

T X 320 (Fin d'exécution
=== de T 300)

< @ < Production normale >

Tiche T100

Vue schématisée des GRAFCETS des Taches T 100,
T 200, T 300 (de niveau inférieur).

i : ' i

| GRAFCET | ! GRAFCET 1 | GRAFCET E

1< Production : i< Marche : i< Marche :
1 : Normaie > | A i de Préparation > # ! de cléture >;

: E : ' 5 :

! H iSéquence de i Séquence

! : fermeture du 1d'ouverture

i imagasin aprés i pour

h

i

|

|

H
'
:
h
;
1 2, q
:approvnsionnemenk | approvisionnement
1
)
H
1

H

!

|

}

H

)

H

i
———

= )

-

]

H

S

N

a4

(5 1

"

[ ¥

T

!

L

o

=

'

H

220 320
. +x L F
LV v > | LY v J L ~ J

T100 Tache T 200 Tache 300




Remarque : si cette partie n’est pas vérifiée par le professeur pendant de la séance de TP, vous devez obligatoirement la terminer et la remettre lors de la prochaine séance de cours.
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Document réponse du TP n°





SURPRESSEUR NEREIDICC 
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Grafcet <Mise P.O. dans l’état initial>





Ce Grafcet décrit le comportement de la boîte (A6).La pompe 2 n’est pas prise en compte 


On suppose X0 = 1.
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Schéma fonctionnel partiel





Une étape correspond à chaque boîte fonctionnelle.
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‘’Grafcet de coordination’’
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(D) Procédure de défaillance





auto . régul





(D3) <Production dégradée sans régulation>
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(A6) <Mise PO dans état initial>





Semi-automatique
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(A) Procédure d’arrêt





(F) Procédure de fonctionnement





(A4) <Arrêt obtenu>





Actionneurs inhibés





(F1) <Production normale avec régulation>








Aspirer et stocker l’eau sous pression.


1,8bars < p < 2,5bars





(A1) <Arrêt dans l’état initial>





P = 2,5bars


Niveau référence





Remarque : X12 et X36 sont issus de Grafcet de tâche, ils matérialisent le fait que : 


P = 250kPa et Niveau = Niveau ref.
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